

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 221 (2653)

ДЕКАБРЬ
2
суббота,
1939 год

СТОЛКНОВЕНИЯ
СОВЕТСКИХ ВОЙСК
С ФИНСКИМИ ВОЙСКАМИ

ЛЕНИНГРАД, 30 ноября. (ТАСС). 30 ноября с. г. в 2 часа ночи в деревне Ковойна, что на северном берегу Ладожского озера, группа финских солдат со стороны деревни Мансиса, нарушив границу СССР, атаковала передовую заставу Красной Армии. Наши войсками финны с потерями были отброшены обратно на финскую территорию.

В эту же ночь на Карельском перешейке в 3 часа 15 минут со стороны деревни Раасули был открыт пулеметный огонь, после чего значительная группа финской пехоты атаковала деревню М. Коркиамяки. Контратакой наших пограничных частей финны были отброшены на их территорию, при этом захвачено 10 пленных солдат и один офицер.

В 4 часа утра до роты пехоты финнов пытались атаковать нашу заставу в деревне Тормолово, на Карельском перешейке, но были отбиты ружейно-пулеметным огнем.

По приказу Главного командования Красной Армии, ввиду новых вооруженных провокаций со стороны финской военщины, войска Ленинградского военного округа в 8 час. утра 30 ноября перешли границу Финляндии на Карельском перешейке и в ряде других районов.

В районе Реболы и Просозера части Красной Армии продвинулись на 10—15 километров к западу от государственной границы.

На петрозаводском направлении части Красной Армии вышли на озеро Суо-Ярви.

На Карельском перешейке части Красной Армии заняли деревню Метсийнти, станцию Куоккела и подошли к городу Терриоки.

В ходе операции захвачено несколько десятков пленных.

Несмотря на неблагоприятную погоду, нашей авиацией произведены разведывательные полеты и сброшены бомбы на аэродромы в Выборг (Выборг) и Хельсинки (Гельсингфорс).

Каллио об'ясил состояние войны с Советским Союзом

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Хельсинки, что президент Финляндии

ОБРАЩЕНИЕ ЦК КОМПАРТИИ ФИНЛЯНДИИ К ТРУДОВОМУ НАРОДУ ФИНЛЯНДИИ

(Радио-перехват. Перевод с финского)

Рабочие, крестьяне, работники умственного труда!

Нынешние правители Финляндии, всем известные Каандер, Эркко, Таннер, Маннергейм и другие, довели нашу страну до преступной войны против Советского Союза.

Долго проводили они эту войну, так долго, что настал предел терпению Советского правительства. Они высокомерно отклонили все предложение Советского Союза об обеспечении прочных добрососедских отношений, и Советскому Союзу больше не осталось другой возможности для обеспечения своей безопасности у финской границы, кроме уничтожения вооруженной силой созданной финской буржуазией очага войны.

Страна Советов никогда не угрожала и не тревожила Финляндию. Наоборот, сразу же после Великой Октябрьской революции советская власть добровольно дала Финляндии полную независимость, чего ей никакая другая власть в России никогда не дала бы. Но финская буржуазия вместо того, чтобы путем мирных отношений с великодержавным советским народом укреплять самостоятельность Финляндии, систематически злоупотребляла положением Финляндии в ущерб интересам безопасности великой соседней страны, а тем самым самой Финляндии.

Заправляемые бело-Финляндии всей своей политикой показали, что они готовы продать интересы самостоятельности и безопасности Финляндии империалистам иностранных держав, готовы за символическую цену служить их антисоветским военным притязаниям. И если финские правители теперь лицемерно уверяют, что они всегда хотели лишь отстоять «самостоятельность» и «нейтральность» Финляндии, то этим лжецам следует ответить: с такой ложью вы далеко не уедете. Она разоблачена полностью известными всем фактами:

Первый — поход на Олонецк, предпринятый финскими белогвардейцами весной 1919 года в сотрудничестве с империалистами Англии и Франции.

Второй факт — поход финской белогвардейской банды в Ингерманландию для организации там мятежа осенью 1919 года, при начале наступления Юденича, когда полач финских рабочих, Маннергейм, публично требовал военными силами Финляндии для «завоевания» Петрограда.

Третий факт — предпринятый в 1921—1922 годах новый поход в Карелию под командой офицеров финской армии, при поддержке английских империалистов.

Четвертый факт — также характерный для «нейтральности» финляндского правительства — реорганизация вооруженных сил Финляндии в 1924—1925 годах была произведена вызванной из Англии офицерской делегацией, под руководством генерала Кирко, того самого, который летом 1939 года снова посетил Финляндию для проверки военных приготовлений на Карельском перешейке.

Пятый факт — не прекращавшаяся в Финляндии клеветническая травля Советского Союза и шовинистическая агитация за «великую Финляндию», с сумасбродными бреднями о завоевании «вплоть до Урала».

Шестой факт — после поездок Маннергейма в Лондон правительство Финляндии угрожало — вопреки протесту Советского Союза — приступить вместе со Швецией к постройке укреплений на Аландских островах, для использования их империалистами в антисоветской войне.

Седьмой факт — с той же целью в Финляндии было построено аэродромов в 10 раз больше, чем необходимо для собственной авиации страны, построено военные училища, военные базы и т. д. Финляндия, наше государство,

знает, что имеет десятки тысяч друзей в рядах финляндской армии, а в тылу этой армии — сотни тысяч рабочих и крестьян, с радостным нетерпением ожидающих приближения Красной Армии.

Солдаты финской армии! Отдайте себе отчет о вашем положении и принимайте свое решение при первом случае. Остерегайтесь помогать безнадежной венценосной маннергеймов. Это все равно не поможет, — только вы сами можете погубить себя. Вы увидите, что сопротивление финляндских генералишвей будет скоро конец.

Не верьте, солдаты, официальной лжи о «защите отечества». Вас поведут не на защиту отечества, а на защиту военной элиты Эркко и Маннергейма. Великий социалистический Советский Союз отнюдь не намерен присвоить территорию маленькой Финляндии. Как только со стороны Финляндии будет положен конец политике вражды и подрыва безопасности СССР, Советское правительство обеспечит Финляндию не только мир, но и полную независимость и неприкосновенность ее территории.

Долой обанкротившуюся правительственный шайку! Долой палачей народа и их подручников!

Преступная война финляндских капиталистов против социалистического Советского Союза должна быть превращена в решительную борьбу трудящегося народа против угнетателей народа.

Необходимо создать широкий трудовой народный фронт: весь рабочий класс, крестьянство, ремесленники, мелкие торговцы и трудовая интеллигенция, т. е. огромное большинство нашего народа, нужно обединить в единый народный фронт для защиты своих интересов, а к власти необходимо выдвинуть опиравшееся на этот фронт правительство трудового народа, т. е. народное правительство.

Члены и доверенные лица профсоюзов, члены инспективных организаций и социал-демократической партии! Остерегайтесь связывать вашу судьбу с судьбой забесившихся буржуа — поджигателей войны! Отворачивайтесь от изменника Таннера! Оставляйте ее одной быть вместе с другими палачами — долго быть им не придется.

Мелкие землевладельцы и все остальное крестьянское население! Не верьте лжи о том, будто вам теперь угрожает отнятие земель или коллективизация хозяйств! Никто не смеет трогать вашу землю. Никто не смеет заставить вас устраивать у себя колхозы! Наоборот, рабочий класс добивается того, чтобы отобрать земли у юрисдикций землевладельцев и передать их крестьянам. Рабочий класс хочет жить в мире, в союзе, в сотрудничестве с широким крестьянским населением. И только в том случае, если эти два главных трудящихся класса находятся в прочном союзе друг с другом, считаясь с взаимными интересами, демократический государственный строй будет стоять на устойчивой основе.

Шведские рабочие в Финляндии, рыбаки и прочие трудящиеся! Присоединяйтесь к демократическому парламентскому фронту, чтобы рука об руку с финскими рабочими отстаивать свои интересы и добиться гарантии того, что всяческому национальному угнетению Финляндии будет положен конец.

Работники умственного труда, трудовая интеллигенция!

Поддерживайте наш трудовой фронт и боритесь за его победу, ибо только через такую победу откроется путь для подъема действительной народной культуры Финляндии. Финляндия была до сих пор приютом для реакции и духовной темноты. От этого страдали и мирели наука, искусство и литература. Победа трудового фронта даст широкий простор культурному прогрессу. Да превратится наша страна теперь в очаг просвещения и высокой национальной культуры! Инженерам и техникам открываются более широкие возможности для их деятельности. Агрономы, консультанты по земледелию и скотоводству, лесники будут иметь возможность принять участие в деле широкого подъема сельского хозяйства. Врачи и против медицинский персонал получат великую общественную задачу по поднятию здравоохранения народа.

Вопрос о ближайшей программе нового правительства требует, разумеется, коллективного обсуждения между разными группами и представителями участников будущего народного фронта и правительства. Мы вносим следующие предложения для коллективного обсуждения:

Первой задачей народного правительства Финляндии должно быть окончание войны и заключение мира, установление демократических порядков в

Каллио об'ясил состояние войны с Советским Союзом

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Хельсинки, что президент Финляндии Каллио опубликовал заявление следующего содержания: «В целях поддержания обороны страны, Финляндия заявляет о состоянии войны».

ОБРАЗОВАНИЕ НАРОДНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ФИНЛЯНДИИ

ЛЕНИНГРАД, 1 декабря. (ТАСС). Сегодня в гор. Терваки по соглашению представителей ряда левых партий и восставших финских солдат образовалось новое правительство Финляндии — Народное правительство Финляндской демократической республики. В состав Народного правительства вошли: Отто Буссинен — председатель правительства и министр иностранных дел, Маури Розеберг — министр финансов, Аксел Атила — министр обороны, Тууре Лехен — министр земледелия, Армас Эшкни — министр земледелия, Иикки Лехтисен — министр просвещения, Пааво Проккоен — министр по делам Карелии.

Народное правительство выпустило декларацию с изложением своей программы.

ФИНЛЯНДСКИЙ народ сам решает свою судьбу

Революция митинга рабочих, служащих, инженерно-технических работников доменно-газового цехов и газоспасательной станции.

(Присутствовало 500 человек)

Заслушав сообщение о переходе Красной Армии финской границы, мы, поддерживаем решительные действия партии и правительства.

Мы горячо приветствуем и поддерживаем политику коммунистической партии Финляндии и поможем финнам-партии установить народную демократическую республику.

По первому зову партии и правительства, доменщики Кузнецкого завода готовы взяться за оружие, чтобы разгромить любого врага. Мы, рабочие-доменщики, в эти дни, как никогда, мобилизуемся на выполнение и перевыполнение производственного плана. Закончим годовой план к 18 декабря.

Да здравствует доблестная Красная Армия и ее вождь первый маршал Советского Союза товарищ Воршилов!

Да здравствует Советское правительство и его руководитель В. М. Молотов!

Да здравствует мудрый, любящий вождь трудящихся всего мира товарищ Сталин!

Да здравствует трудовой финляндский народ!

ним средством, обеспечивающим такую гарантию.

Вопрос о ближайшей программе нового правительства требует, разумеется, колективного обсуждения между разными группами и представителями участников будущего народного фронта и правительства. Мы вносим следующие предложения для коллективного обсуждения:

Первой задачей народного правительства Финляндии должно быть окончание войны и заключение мира, установление демократических порядков в нашей стране, обеспечение независимости Финляндии путем улучшения отношений с Советским Союзом и заключения пакта взаимоюзници между Финляндской демократической республикой и Союзом Советских Социалистических республик, наконец, путем установления добрососедских отношений со всеми соседними странами.

Правительство Финляндской демократической республики должно обращаться к правительству СССР с предложением удовлетворить всевозможную национальную надежду финского народа и воссоединить с Финляндией районы Советской Карелии, населенные в своем большинстве карелами. Мы имеем основание надеяться, что если установим с Советским Союзом дружественные отношения, Советский Союз удовлетворит такое предложение.

К ближайшим задачам народного правительства Финляндии относятся также:

- 1) создание народной армии Финляндии;
- 2) установление государственного контроля над крупными частными банками и крупными промышленными предприятиями в мероприятиях по социальному и мелкому предпринимательству;
- 3) проведение мероприятий для полной ликвидации безработицы;
- 4) сокращение рабочего дня до восьми часов, обеспечение двухнедельного летнего отпуска рабочим и снижение квартирной платы для рабочих и служащих;
- 5) конфискация земель крупных помещиков-землевладельцев, не трогая земель и имущества крестьян, и передача конфискованных земель безземельным и малоземельным крестьянам;
- 6) освобождение крестьян от уплаты недоимок по налогам;
- 7) всемерная государственная помощь для поднятия хозяйства маломощных крестьян, в первую очередь путем отведения им добавочной земли, пастбища, а по возможности также и леса для домашних налобностей, из конфискованных крупных помещичьих земель;

8) демократизация государственного устройства, администрации и судебного дела;

9) увеличение государственных субсидий на культурные нужды и реорганизация школьного дела. Обеспечение возможности посещения школы детей рабочих и прочих малоимущих, а также всемирная забота о развитии народного образования, науки, литературы и искусства в прогрессивном духе.

Правительство финской буржуазии не имеет никакого выхода и командование финляндской армией не имеет никаких шансов на успех, оно попросту не получит действенной помощи. Иностранные империалисты охотно подстрекали глупеньких финляндских правителей на войну, но когда им это удалось, они предпочли остаться в стороне.

Красная Армия — непобедимая армия, за которой стоит сила 183-миллионного гигантского народа. Смешно даже думать, что генеральчики финляндской армии могли бы устоять перед Красной Армией. Красная Армия обучена и снабжена лучше всех армий в мире. Прежде всего ее сила основана на том, что она является армией освобожденных от эксплуатации рабочих и крестьян. Ряды Красной Армии не разделяются пропастью классовых противоречий, которые финляндской армии, как и во всех буржуазных армиях, отделяют офицеров и солдат друг от друга. Красная Армия монолитна, как гранитная скала. Ее дисциплина непоколебима, так как она основывается не на механическом принуждении, а на сознательности и героизме ее бойцов.

Каждый боец и командир Красной Армии, воодушевленный благородным чувством интернационализма, знает, что борется за справедливое дело. Красная Армия знает, что придет в Финляндию не как завоеватель, а как освободитель нашего народа от гнета капиталистических злодеев.

Большой Советский Союз не намерен ни малейшим образом ограничить право Финляндии на самоопределение и суверенитет. И в этом отношении политика социалистического Советского Союза целиком отличается от политики всех капиталистических правительств. Советский Союз никогда и нигде не станет вести захватническую войну.

Это сознает полностью и Красная Армия. Она приходит в Финляндию как друг, а не как враг нашего народа. И Красная Армия со своей стороны

превратится наша страна теперь в очаг просвещения и высокой национальной культуры! Инженерам и техникам откроются более широкие возможности для их деятельности. Агрономы, консультанты по земледелию и скотоводству, лесники будут иметь возможность принять участие в деле широкого подъема сельского хозяйства. Врачи и прочий медицинский персонал получат великую общественную задачу по поднятию здравоохранения народа. Важная же работа учителей будет цепиться выше и освободится от цепей реакции.

Товарищи рабочие и работницы!

Второй раз в истории Финляндии финский рабочий класс начинает открытую борьбу против гнista империализма. Первый опыт борьбы рабочих и горнорабочих в 1918 году окончился победой капиталистов и помещиков. На этот раз — оторвь за трудовым народом, теперь должен победить трудовой народ!

На чем теперь основывается наша уверенность в победе и потому мы потерпели поражение в 1918 году?

Во-первых, потому, что рабочий класс Финляндии не имел тогда действительно революционной партии, коммунистической партии, которая умела бы правильно руководить борьбой рабочих и мелких земледельцев. Теперь он имеет коммунистическую партию, партию, которая в течение более 20 лет ведет упорную борьбу за экономические и политические интересы рабочих и научилась учить в своей политике и интересы крестьянства и интеллигенции. Под неустанными преследованиями она закалилась, набрала боевой опыт, научилась большевистскому искусству побеждать.

Во-вторых, потому, что в 1918 году иностранные империалисты послыали войска на помощь финским национальным-утопателям, в то время, как советское государство было еще слишком слабо, чтобы помешать империалистическому вмешательству в дела Финляндии. Теперь, наоборот, советская страна — самая могучая держава мира. Она является великим союзником народа и демократии Финляндии. Данные ею гарантии безопасности являются достаточно вескими для того, чтобы помешать империалистам послыдать свои войска для вмешательства в дела финского народа.

Страна победившего социализма доказывает на деле, что она является благородным другом и сплотом национального будущего малых народов. В то время, как империалисты пытаются подчинить себе слабые народы, заковывая их в цепи, Социалистический Советский Союз подходит к соседним странам с искренней дружбой, чуточку учитывая их нужды, интересы и национальные чаяния. Об этом убедительно говорит политика Советского Союза в отношении Литвы. Литовский народ долго надеялся на возвращение своей отнятой столицы Вильнюс и Виленской области. Но в мире не нашлось ни одной великой державы, которая бы согласилась удовлетворить это желание литовского народа. Только Советский Союз, верный своей благородной национальной политике, оказался в состоянии удовлетворить чаяния литовского народа. И литовское государство получило из рук Советского Союза свою столицу Вильнюс и Виленскую область. Финский народ, который в течение больше чем 200 лет мечтал о воссоединении карельского племени с финской нацией и с финским государством, может также с уверенностью рассчитывать на осуществление этой своей самой дорогой национальной надежды.

Такой национальной политики мировая история еще не знала. Это — национальная политика Социалистического государства. И эта новая национальная политика дает также невиданные результаты. В то время, как империалистические державы, благодаря своему национальному угнетению, поджигают плоды ненависти, вражды и отчуждения народов, Социалистический Советский Союз своим великодушием достигает сближения, любви и верного союза народов. Прежде всего обращаемся к славной молодежи трудового народа. Наша молодежь знает, что без борьбы и жертв нельзя добиться свободы и освобождения своей родины от гнета палачей. Теперь предстоит борьба за такую решающую победу, что за нее стоит рисковать и жертвовать!

Пастаз момент свержения правительства палачей!

Наступили дни освобождения нашего народа!

Да здравствует победа рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции Финляндии!

Да здравствует независимая Финляндская демократическая республика!

30 ноября 1939 года.

(«Правда», 1 декабря 1939 года).

Центральный Комитет Коммунистической партии Финляндии

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПОБЕДА РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН И ТРУДОВОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ ФИНЛЯНДИИ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НЕЗАВИСИМАЯ ФИНЛЯНДСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА!

(ИЗ ОБРАЩЕНИЯ ЦК КОМПАРТИИ ФИНЛЯНДИИ)

НИКАКОЙ ПОЩАДЫ НАГЛЫМ ПРОВОКАТОРАМ

(Из резолюции митинга рабочих, служащих и инженерно-технических работников фасонно-литейного цеха).

Присутствовало 250 человек.

Заслушав последнее правительство сообщение СССР о столкновении с финляндскими войсками, мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники фасонно-литейного цеха, возмущены поведением облагавшего финляндского правительства.

Мы горячо одобляем нашу сталинскую мирную политику, направленную на дружеское отношение к народам всего мира. Единодушно отбрасываем указы Советского правительства германскому штабу Рабоче-Крестьянской Красной Армии о нападении на рабочих Рабоче-Крестьянской Красной Армии и ее верный полководец товарищ Ворошилов!

Да здравствует великий Советский народ! Да здравствует доблестная и честолюбивая Рабоче-Крестьянская Красная Армия и ее верный полководец товарищ Ворошилов!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков и ее вождь, друг и учитель всего пролетариата человечества Иосиф Виссарионович Сталин!

Нашиим ответом на наглую вылазку финляндской военщины будет еще большая сплоченность вокруг великой партии Ленина — Сталина, Советского правительства и любимого вождя всего

ГРОЗНЫЙ ОТВЕТ СОВЕТСКОГО НАРОДА ПОДЖИГАТЕЛЯМ ВОЙНЫ.

С митинга 3-й бригады 1-го марленовского цеха

130 человек собрались в диспетчерской первого марленовского цеха. Митинг открыл профорг бригады сталевар Паумов.

Слово для сообщения о событиях на финско-советской границе предоставлено начальнику цеха тов. Беликову.

Тов. Беликов рассказал о многих усилиях, которые сделали наше правительство, чтобы установить дружественные отношения между народами ОССР и финским народом, но маринетчи в роли вершителей судьбы финского населения срывали наши предложения, они нагло провоцировали войну с

Выполним годовой план досрочно

Вчера в цехе гражданского строительства состоялся многолюдный митинг по поводу вооруженного столкновения частей Красной Армии с финляндскими войсками. Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие горячо одобрили мудрую политику Советского правительства и бурным подъемом приветствовали переход доблестной Красной Армии на финляндскую границу.

Ко дню выборов, — заявил он, — выполнить годовую производственную программу. Это будет достойный ответ провокаторам войны.

Предложение тов. Галанина строители встречают всеобщим одобрением.

В резолюции, принятой на митинге, говорится:

«Мы, коллектив рабочих цеха гражданского строительства, горячо одобляем политику Советского правительства и с величайшим воодушевлением приветствуем части доблестной Красной Армии, перешедшие финляндскую границу. Весь советский народ твердо уверен, что доблестные бойцы, командиры, комиссары и политработники Красной Армии еще раз продемонстрируют силу советского оружия — дадут сокрушительный отпор поджигателям войны. Со своей стороны мы обязуемся ко дню выборов, 24 декабря, досрочно выполнить годовую производственную программу.

Да здравствует великий Советский Союз!

Секретарь бюро партийной организации тов. Галанин в своем выступлении призвал строителей к тому, чтобы еще шире и настойчивее повышать производительность труда, в честь

Да здравствует вождь народа тов. Сталин и его верные соратники товарищи Молотов и Ворошилов!

Усилим учебно-воспитательную работу

С огромным вниманием учащиеся и преподаватели школы ФЗУ прослушали обращение Центрального Комитета коммунистической партии Финляндии к трудящимся своей страны, переданное вчера по радио.

Когда закончилась передача, перед собравшимися выступил помощник директора по политчасти тов. Ушаткин. Он подчеркнул, что мероприятия Советского правительства, предпринятые для безопасности нашей родины, находят поддержку финляндского пролетариата. Компартия Финляндии призывают поднять учебно-воспитательную и оборонную работу, чтобы в любую минуту быть готовым к защите роди-

«чечевичную похлебку» интересы финляндского народа.

— Компартия Финляндии, — говорит тов. Ушаткин, — борется за немедленное прекращение войны и за установление демократического строя, при котором финляндский народ самостоятельно строил бы свою свободную жизнь.

Выступивший комсорг школы тов. Попов, выражив удовлетворение принятыми мерами Советского правительства, призвал присутствующих еще

Собрание городского партийного актива

28 ноября в клубе строителей состоялось собрание городского партийного актива. Актив обсуждал вопрос о ходе подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

С докладом выступил секретарь горкома партии т. Москвин.

Он отметил, что в ходе подготовки к выборам намного возросла политическая активность населения. Все это сопровождается мощным производственным подъемом. Рабочие завода достойно готовятся к встрече дня выборов. Мастер 2-й доменной печи т. Бойко выполнил на 105 процентов. Хорошо работают доменщики тт. Герасимов, Догадаев, Коровин и др. Второй марленовский цех за 24 дня ноябрьский план выполнил на 103 процента. Коллектив блюминга к 28 ноября месячный план перевыполнил. Здесь впереди идет борьба за «распоряжение».

Особое внимание партийного актива должно быть обращено на проверку списков избирателей. Есть случаи, когда избиратели улиц, домов, подъездов, квартир оказались невключеными в списки избирателей.

Сейчас производится регистрация кандидатов в депутаты, — говорит в заключение т. Москвин. — Нужно добиться, чтобы доверенные лица, не ждали никаких особых указаний, проводили агитацию за кандидатов. В помощь им должны притти агитаторы и участковые стенные газеты.

После доклада развернулись оживленные прения. Всего выступило 14 человек.

Товарищи резко критиковали работу горсовета и райсоветов, небрежно составивших списки избирателей.

— Протоколы предвыборных собраний писались не в соответствии с Положением о выборах, — говорит т. Лебедь. — В первом марленовском цехе опять внесено 9 кандидатур и неизвестно, кто куда. Кое-где наблюдается непринятое отношение отдельных хозяйств к политической агитации.

Партийный актив принял решение,

обязанными задачами. Партийные организации промбазы и пищебазы выделили 42 агитатора, которые по 6 раз в месяц проводят занятия. К числу лучших агитаторов следует отнести учительницу 48 школы т. Абоскалову. Она 2 года беспрерывно работает среди населения.

Шло работают агитаторы блюминга, городского отдела связи. Партийное здание второго марленовского цеха дежурство на агитпунктах до сих пор не установлено. Там заставляют дежурить 12-летних детей. Партийное здание цеха всю агитационную работу перенесли на студентам учительского института. Заведующий агитпунктом приходит для отдачи «распоряжений».

Особое внимание партийного актива должно быть обращено на проверку списков избирателей. Есть случаи, когда избиратели улиц, домов, подъездов, квартир оказались невключеными в списки избирателей.

— У Борисова, секретаря первичной партийной организации треста столовых, числится по списку 60 агитаторов, а за 2 последних месяца эти агитаторы с избирателями провели всего 3 беседы.

Полное пренебрежение к политической агитации наблюдается со стороны руководителей горючего тт. Таранова (секретарь партбюро), Лукьянова (заведующий горючего). У них из 758 учителей агитаторами работают единицы.

Партийный актив принял решение, обязывающее все партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации решительно перестроить свою работу, с тем, чтобы 24 декабря обеспечить 100-процентное голосование всех избирателей за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Нужен кругой поворот в развертывании политической агитации

(Из выступления тов. Мурзова — первого секретаря горкома партии)

Партийный актив рассказал, какое у нас с вами состояние агитационной работы. Мы, работники горкома партии, до сих пор занимались только уговорами, что нужно лучше работать с населением. С такой недисциплинированностью и распущенностью нужно покончить.

Мы должны иметь не 3.500 агитаторов, а 6 тысяч действительно работающих в массах. Мы тогда поднимем новый слой актива. У нас 10 тысяч членов ВЛКСМ, несколько десятков тысяч членов профсоюза,

Как я работаю с избирателями

(Из выступления агитатора тов. Курочкина)

В октябре мне поручили вести политическую агитацию среди жителей 8 домов. Начал я работу с того, что ознакомился с избирателями. Узнал об их запросах. После этого созвал собрание, провел товарищескую беседу. Избиратели помогли мне составить план работы. Договорились, что занятия нужно проводить один раз в пятницу-субботу. Наметили место, где будем собираться, и время.

Опыт работы показал, что такой подход к делу абсолютно правильен. У меня не было ни одного случая срывов бесед, занятия проходили с большой антиностью. В организации сбора

ственные отношения между народами ССРР и финским народом, но марионетки в роли вершителей судьбы финского народа ссыпали наши предложения, они нагло приватизировали войну с Советским Союзом.

Тов. Беликов зачитывает телеграмму о невиданной подлости, проявленной финской военщиной на нашей границе.

— Мы знаем, что финский народ не поддержит своего обанкротившегося правительства, а будет силой, помогающей действиям Красной Армии, неущей свободу финскому народу.

Действия нашего правительства, ру-

Двойным ударом на удар поджигателей войны

(Из резолюции митинга 1 и 3 бригад 1 маркеновского цеха)

Проктаторы войны, жадные игрушек в руках третих государств — руководители так называемого финского правительства затеяли неумное дело. Они хотели держать под своим ударом важнейший жизненный центр нашей страны — Ленинград. Мало того, финская военщина, убедившись спущенному с цепи шею, нарушила нашу священную границу. Но это долго обойдется шутам гороховых. Доблестные сыны народа — красноармейцы, командиры и политработники Красной Армии с честью выполнят распоряжение своего правительства. Наш народ ответит двойным ударом на удар провокаторов войны.

По поручению митинга: Могилевцев, Кеваленко, Никитин, Власенко, Никульников, Баспанов, Данилов, Васильев, Коротков, Быстров, Капустин, Филин, Белинов, Акименко, Васев.

Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина — Сталина

С глубоким чувством волиения я слушал вчера по радио обращение ЦК коммунистической партии Финляндии ко всему финскому народу, в котором ясно сказано, что трудящиеся Финляндии не хотят войны, ее навязывают народу финская буржуазия.

Наша задача — с каждым днем улучшать качество работы, закреплять и охранять достигнутые успехи.

Смена, которой я руковожу, обслуживает пассажиров нашего вокзала. Здание вокзала теплое, отремонтировано заново. Основная работа заключается в том, чтобы добиться высококультурного обслуживания пассажиров.

В смене работают 12 человек, из них 8 стахановцев. Отлично работает молодой весенник-комсомолец тов. Панков Василий. Высокие образцы культуры обслуживания пассажиров называют посыпщиком-стахановцем тов. Савинов и перронный контролер тов. Сальникова.

Мудрая политика руководителей страны социализма направлена на укрепление мира, на всеобщую дружбу трудящихся братских народов.

Честно работая на трудовом фронте, каждый советский гражданин этим самым оказывает помощь нашей доблестной Красной Армии.

Социалистический транспорт — родной брат Красной Армии. В любую минуту стальной коллектив железнодорож-

и и профсоюз цеха тов. Якименко заявили:

— Мы поддержим Красную Армию еще более дружной работой, дадим мотива столько, что его хватит на смигательные рубашки для шутов гороховых.

— Мы знаем, что финский народ не поддержит своего обанкротившегося правительства, а будет силой, помогающей действиям Красной Армии, неущей свободу финскому народу.

для безопасности нашей родины, находят поддержку финляндского пролетариата. Компартия Финляндии призывают свой народ к свержению обанкротившегося правительства, продавшего за

Советское правительство, призвало присутствующих еще выше поднять учебно-воспитательную и оборонную работу, чтобы в любую минуту быть готовым к защите родины.

подготовку к выборам перенесли одному Петрушкову, а где же председатель тов. Пинин и секретарь т. Лбов? Целодня такой работы налицо. Сотни людей не внесены в списки. Стоило «пополниться» Петрушкову, как и он находит избирателей, не внесенных в списки.

Агитация должна быть конкретной. Каждый агитатор должен нести ответственность за свой участок работы. Он должен знать индивидуальные особенности своих избирателей и из этого строить свою работу. В день выборов он должен знать, кто и в какое время приглашает для исполнения его гражданского долга.

Надо удвоить энергию партактива, поднять выше качество нашей политической агитации, увязать политическую активность масс с борьбой за досрочное выполнение годового государственного плана завода, шахт, транспорта. 24 декабря обеспечить 100-процентную явку и голосование за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Нужно помнить, что ответственность за состояние всей работы по подготовке к выборам лежит на нас вместе с секретарями первичных парторганизаций. Сейчас нет времени на раскачку. Агитаторы все должны работать. У нас кое-что забыли об указаниях товарища Сталина о том, что нужно работать, а не хныкать. Враждебные элементы уже

опыт работы показал, что такой подход к делу абсолютно правильен. У меня не было ни одного случая срывов бесед, занятия проходят с большой активностью. В организации съезда принципиально участие самих избирателей. Во время занятия я не придерживаюсь только плановой беседы. На все возникающие вопросы я отвечаю. Избиратели моего участка глубоко усвоили технику голосования; знают о жизни в нашей стране, в ходе международных событий. Работу я увязываю с задачами производства. Здесь показывают достижения нашего города, его культурный и экономический рост.

В ходе я беседы провожу в обеденный перерыв. Рабочие охотно слушают последние новости из газет. Болею с ними о нашем Избирательном законе, о международном положении. Все это я увязываю с производственными задачами нашего участка. Мы из участка среднего ремонта плаха всегда переносим.

К 24 декабря мы взяли обязательство отремонтировать 60 вагонов вместо 30 по плану.

Обеспечим победу сталинского блока коммунистов и беспартийных

(Из выступления секретаря
парторганизации среднесортного цеха
тов. Никулина)

Парторганизация нашего цеха с опозданием изначала вести агитационную работу с населением избирательного участка. До 24 ноября 27 агитаторов провели всего по 3 беседы. Только сейчас привели в порядок агитпункт в 23 школе.

У нас многие коммунисты-инженеры не хотели работать в агитшунке. Свое нежелание вести политическую агитацию они обясняли « занятостью ». 26 ноября состоялось партийное собрание, на котором подвергли критике таких чересчур « занятых » людей. Сумели доказать их ошибку, и товарищи начали работать.

Составили план встречи кандидатов с избирателями. Каждый кандидат в депутаты будет встречаться с избирателями.

Наши агитаторы помогают проводить проверку списков избирателей. В 102 избирательном округе по выборам в городской Совет были пропущены в списках 50 избирателей 25-го барака. Вместо него в списки занесены жители 8 барака другого избирательного участка, а граждане 1 барака (60 человек) совсем не были внесены ни в какие списки.

За лучшее проведение политической агитации мы вызываем на социалистическое соревнование агитпункты рельсобалочного цеха.

Выше качество военной подготовки

Мы, курсанты автошколы и школы юнкеров при горосознании, об吸取ем мудрую политику Советского правительства. Распоряжение, отданное Главному командованию нашей доблестной Красной Армии и героям дела бойцов, командиров и политработников вызывает у каждого советского гражданина законное чувство гордости и радости.

Горячо приветствуем бойцов Красной Армии и ее полководца Клима Ворошилов!

Да здравствует великий, мудрый вождь народов товарищ Сталин!

По поручению курсантов: Филиппов, Тюриин, Исира, Маков, Долгополов, Федоров.

Нашим ответом на события, проис-

СЛОВО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

700 рабочих-железнодорожников заполнили зал своего клуба. Митинг открывал председатель желдоркома тов. Емельяненко.

После небольшой вступительной речи о сообщении ТАСС от 30 ноября слова берет тов. Петров.

— Товарищи, — говорит он, — финляндское правительство после многочисленных нарушений нашей границы 30 ноября обвязало войну Советскому Союзу. Наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот сумеют защитить нашу родину. Горе-правители Финляндии забыли, что Советский Союз является самой сильной державой в мире.

Яркими словами выразил мнение всех присутствующих слесарь т. Привалихин. Он говорит:

Под шум аплодисментов всех присутствующих и вогласы «ура» в честь Красной Армии и ее вождя первого маршала Советского Союза товарища Ворошилова была принята резолюция, в которой коллектив железнодорожников целиком и полностью одобряет мудрую политику Советского правительства.

Решение правительства — это воля народа

Из резолюции митинга рабочих и служащих Куйбышевского отделения пищеторга. Присутствовало 35 человек

Финляндское правительство, действуя по указке англо-французских империалистов, осмелилось на враждебные вылазки против нашего Советского Союза.

Оно хочет втянуть в мировую войну грядущий советский народ.

Мы, работники Куйбышевского отделения пищеторга, глубоко возмущены провокационными действиями финляндской военщины.

И. Ф. СЕЛЕЗНЕВ, стахановец, журналист по вокзалу станции Новокузнецк.

Мы единодушно приветствуем мероприятия нашего правительства по ох-

раждению избирательных комиссий и в горсовете. В одно из избирательных комиссий выдвинули рабочего теплоэлектроцентрали. Работает он на заводе, живет в Старокузнецке, а центр избирательной комиссии находится в рабочем поселке шахты им. Димитрова. И наоборот, люди, живущие в Куйбышеве, включая швейные машины, в списки избирателей лежат в несгораемом ящике.

Опыт работы показал, что такой подход к делу абсолютно правильен. У меня не было ни одного случая срывов бесед, занятия проходят с большой активностью. В организации съезда принципиально участие самих избирателей. Во время занятия я не придерживаюсь только плановой беседы. На все возникающие вопросы я отвечаю. Избиратели моего участка глубоко усвоили технику голосования; знают о жизни в нашей стране, в ходе международных событий. Работу я увязываю с задачами производства. Здесь показывают достижения нашего города, его культурный и экономический рост.

Надо удвоить энергию партактива, поднять выше качество нашей политической агитации, увязать политическую активность масс с борьбой за досрочное выполнение годового государственного плана завода, шахт, транспорта. 24 декабря обеспечить 100-процентную явку и голосование за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В Куйбышеве не руководят подготовкой к выборам

(Из выступления тов. Гаращенко)

Некоторые партийные руководители так поняли свою задачу: «выборы мы уже проводили, ну и сейчас как-нибудь пройдут». Они забывают, что сейчас предвыборная работа гораздо шире по размаху и сложнее, чем при выборах в Верховные Советы СССР и РСФСР.

Эти, с позволения сказать, руководители как поняли, так и действуют. Некоторые партийные руководители так поняли свою задачу: «выборы мы уже проводили, ну и сейчас как-нибудь пройдут». Они забывают, что сейчас предвыборная работа гораздо шире по размаху и сложнее, чем при выборах в Верховные Советы СССР и РСФСР.

Парторганизация шахты им. Орджоникидзе выдвинула в избирательную комиссию тов. Юликова, потом уволил его с работы. Райсовет об этом не информировал, а дело страдает. Избирательная комиссия по вине Юликова не работает.

Формально подошли к формированию избирательных комиссий и в горсовете. В одно из избирательных комиссий выдвинули рабочего теплоэлектроцентрали. Работает он на заводе, живет в Старокузнецке, а центр избирательной комиссии находится в рабочем поселке шахты им. Димитрова. И наоборот, люди, живущие в Куйбышеве, включая швейные машины, в списки избирателей лежат в несгораемом ящике.

Не лучше работа и в агитпунктах. Секретарь узлового парткома станции Сортировка т. Поляков в агитпункте организовал учебу кружка юноши и птицы. С утра до темной ночи там гремят швейные машины, а списки избирателей лежат в несгораемом ящике.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Общее собрание рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих автозавода им. Сталина выдвинуло кандидатом в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 753

ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА

4 часа дня Гудокозвестил окончание первой смены, и сразу стало тепло на просторном дворе Московского автозавода им. Сталина. 30 тысяч рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих завода пришли сюда на собрание, посвященное выдвижению

Речь тов. А. Г. СУХАНИХИНА

— Товарищи рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие автозавода им. Сталина! Наша могучая социалистическая держава крепка сталинской дружбой народов. Мы сильны сталинским морально-политическим единством советского общества. Мы счастливы тем, что живем под солнцем Сталинской Конституции.

Ленин и Сталин вывели народы нашей страны из капиталистического рабства. Сталин привел нас к победе социализма! Сталин ведет нас вперед, к коммунизму!

Под руководством великого Сталина наша, когда-то отсталая и нищая, страна превратилась в могучую социалистическую державу.

Именем Сталина овены прекрасные и радостные дни нашей жизни. Жить в нашей стране стало лучше, жить стало веселей. Глядя на нас, трудящиеся всего мира сознают правоту идей коммунизма, идей Ленина — Сталина.

Вот поэтому капиталистическим кипчикам наша счастливая жизнь не по пути. Они натравливают на нас своих цепких псов — финских пай-митов. Наглая провокация, наглая ложь огнестрелов финской военщины возмущала нас до глубины души. Не побеждаемая Красная Армия уже показала всему миру свою мощь и силу. Она и теперь нанесет сокруши-

тельный удар провокаторам. (Шумные аплодисменты).

Товарищи, новые победы, которые одержит блок коммунистов и беспартийных на выборах в местные Советы депутатов трудящихся, еще раз покажут всему миру нашу силу и нашу мощь. Мы едины и как никогда сплотлены вокруг партии большевиков, вокруг нашего великого Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Сегодня мы собрались здесь для того, чтобы наметить достойнейших кандидатов в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся.

Товарищи, я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Московского городского Совета по 753 избирательному округу лучшего друга трудящихся, вдохновителя наших побед, мудрого учителя советского народа, великого вождя нашей партии и всех трудящихся, имя которого носит наш завод, — Иосифа Виссарионовича Сталина! (Восторженная овация длится несколько минут. Гримит «ура». Раздаются возгласы: «Да здравствует наш родной Сталин!», «Ура великому Сталину!»).

Отдавая свои голоса за товарища Сталина, посыпая нашего дорогого Иосифа Виссарионовича в Московский городской Совет, мы будем с радостью повторять: «Мы посыпали Сталина, вождя трудящихся всего мира, своим депутатом в Московский Совет!»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ АВТОЗАВОДА ИМЕНИ СТАЛИНА

Москва. 29 ноября 1939 года.

Присутствовало 30 тысяч человек.

Общее собрание рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих автозавода имени Сталина в количестве 30 тысяч человек, обсудив вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся, постановляет:

выдвинуть кандидатом в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся по 753 избирательному округу гор. Москвы от рабочих, работниц, инженеров, техников и служа-

щих социализма — товарища Сталина Иосифа Виссарионовича, 1879 года рождения, генерального секретаря Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), местожительство — гор. Москва, Кремль.

Собрание рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих автозавода имени Сталина просит товарища Сталина Иосифа Виссарионовича дать свое согласие баллотироваться в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся по 753 избирательному округу гор. Москвы в депутаты Московского городского Совета по 753 избирательному округу.

Председатель собрания Богачев, члены поизданием: Голиков, Жиганов,

Регистрация кандидатов в депутаты Сталинского городского Совета депутатов трудящихся

Зарегистрированы окружными избирательными комиссиями кандидатами в депутаты Сталинского городского Совета депутатов трудящихся и включены в избирательные бюллетени:

По избирательному округу № 143

КОМИНОВА НИНА НИКИФОРОВНА,

инженер-исследователь центральной лаборатории, беспартийная, 1912 года рождения.

По избирательному округу № 46

КУЗЬМИНА МАРИЯ ВАСИЛЬЕВНА,

машинист крана вальцовочной мастерской, кандидат в члены ВКП(б), 1921 года рождения.

По избирательному округу № 102

ПОПОВ НИРЬЯН АЛЕКСАНДРОВИЧ,

валидовщик среднесортного цеха, член ВКП(б), 1912 года рождения.

По избирательному округу № 201

ЧИКОВ АНАНИЙ МАКСИМОВИЧ,

директор типографии газеты «Большевистская сталь», член ВКП(б), 1900 года рождения.

По избирательному округу № 19

ЛАГУТИН АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ,

начальник смены теплозаводцентрали (ТЭЦ), беспартийный, 1910 года рождения.

По избирательному округу № 290

ТОЛСТОВА ВАЛЕНТИНА ИЛЬИНЧИНА,

формировщица пятого отделения службы движения, член ВКП(б), 1913 г. рождения.

По избирательному округу № 26

ВАСИЛЕШНИНОВА КЛАДИЯ МИХАЙЛОВНА,

заведующая магазином № 19 горишторга, член ВЛСМ, 1918 года рождения.

По избирательному округу № 27

БЕЛЯЕВА ВАРВАРА ДМИТРИЕВНА,

вагоновожатый трамвайного парка, член ВЛСМ, 1917 года рождения.

По избирательному округу № 215

НАЛИНИН ГРИГОРИЙ ПАВЛОВИЧ,

редактор газеты «Большевистская сталь», член ВКП(б), 1907 года рождения.

По избирательному округу № 134

РОМАНОВА КАПИТОЛИНА ИГНАТЬЕВНА,

рабочница огнеупорного цеха, кандидат в члены ВКП(б), 1917 года рождения.

По избирательному округу № 183

НЕСГОВОРОВА ЕВДОНИЯ ПРОХОРОВНА,

повар детсада № 38, кандидат в члены ВКП(б), 1901 года рождения.

По избирательному округу № 274

МАКОШЕВ СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ,

главный вратарь заведующий детским отделением больницы № 4, член ВКП(б), 1896 года рождения.

По избирательному округу № 44

ДЕМИДОВ ВАСИЛИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ,

председатель собрания Богачев, члены поизданием: Голиков, Жиганов,



Мурзов А. И.—секретарь Сталинского ГК ВКП(б). На собраниях рабочих мартеновских цехов, коммунального управления и парторганизации ГК ВКП(б) выдвинут кандидатом в депутаты городского Совета по 74 избирательному округу.
Фото К. Буракова.

Кандидат в депутаты Сталинского городского Совета по 74 избирательному округу

АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ МУРЗОВ

Александр Иванович родился в семье рабочего-мельника в 1907 году. Свою трудовую жизнь начал с подручного слесаря на мельнице в с. Аркадак, Балашовского уезда, Саратовской губернии. В 1925 году он вступил в ряды Ленинского комсомола. В 1926 году окончил Саратовский индустриальный техникум. После учебы, с августа 1926 года по апрель 1928 года работал на нефтепромысле «Эмбанефть» механиком. После этого полтора года работал мастером на Урале, на Чусовском металлургическом заводе.

В этом году наша городская партийная организация обеспечила большинство производственные победы предприятий Сталинска. Наш завод занял первенство среди металлургических заводов Союза и победоноснонесет красное знамя Паркоммета. Наш завод занял первенство среди металлургических заводов Союза и победоноснонесет красное знамя Паркоммета. Наш завод занял первенство среди металлургических заводов Союза и победоноснонесет красное знамя Паркоммета.

на основе решения XVIII съезда партии.
В начале апреля 1939 года областной комитет партии посыпал его работать в сталинскую партийную организацию. 11 апреля пленум горкома партии избрал т. Мурзова первым секретарем горкома ВКП(б).
В этом году наша городская партийная организация обеспечила большинство производственные победы предприятий Сталинска. Наш завод занял первенство среди металлургических заводов Союза и победоноснонесет красное знамя Паркоммета. Наш завод занял первенство среди металлургических заводов Союза и победоноснонесет красное знамя Паркоммета.

С сентября 1929 года по 1932 год учился в Сибирском институте горного инженерного дела в г. Новокузнецке. Член ВКП(б) с 1930 года.

выдвинуть кандидатом в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся по 753 избирательному округу гор. Москвы от рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих автозавода имени Сталина верного продолжателя дела Ленина, горячо любимого нами вождя трудящихся ССР и всего мира, творца Конститу-

Общее собрание рабочих, работниц, инженеров, техников, служащих комбината Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского выдвинуло кандидатом в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 724

ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА

Большой производственной победой встретили трехгорцы предвыборное собрание 29 ноября. Днем раньше они выполнили годовой план по выпуску годовой продукции. До конца года еще месяц. Трехгорцы дадут за это время стране сверх государственного задания миллионы метров высококачественной ткани. Дневная смена 29 ноября уже выпустила первые десятки тысяч мет-

ров ткани из этих сверхплановых миллионов.

Работа в дневной смене закончена. Свыше 5 тысяч рабочих, работниц, инженеров, техников, мастеров, служащих собираются во дворе между фабричных корпусов в ожидании открытия предвыборного собрания. Празднично выглядят стены старых корпусов. Они украшены лозунгами, портретами руководителей партии и правительства.

На трибуну входит старая производительница-стахановка Комиссарова.

Речь работницы-стахановки КОМИССАРОВОЙ

— Товарищи! 24 декабря весь советский народ будет выбирать верных сынов и дочерей нашей родины — кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных в Советы депутатов трудящихся.

Товарищи! Мы, рабочие и работницы, чувствуем повышенную заботу и любовь нашей партии и родного Советского правительства о каждом трудящемся человеке нашей родины.

— Я, старая работница Трехгорки, проработавшая здесь 28 лет, чувствую эту заботу и внимание на самый себе. Разве я могла бы раньше, в царское время, воспитать свою дочь, как сейчас, при советской власти. Я после сельской школы не молла больше продолжать свое образование, а дочь моя окончила высшее учебное заведение и стала инженером-механиком. Таких счастливых матерей очень много в ССР.

Этим мы обязаны Советскому правительству и нашей родной большевистской партии.

Товарищи! Я выдвинула кандидатом в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся по 724 избирательному округу от коллектива Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского главу Советского правительства товарищ Молотова в Московский городской Совет депутатов трудящихся. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует глава Советского правительства товарищ Молотов! (Бурные аплодисменты). (Бурная овация. Раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует глава нашего правительства товарищ Молотов!»).

Вячеслав Михайлович Молотов всю свою жизнь отдал и отдает делу рабочего класса, как непоколебимый большевик, верный ученик Ленина и Сталина.

Мудрая политика Советского правительства во главе с товарищем Молотовым.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ РАБОЧИХ, РАБОТНИЦ, ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ И СЛУЖАЩИХ КОМБИНАТА ТРЕХГОРНОЙ МАНУФАКТУРЫ имени Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКОГО

г. Москва. 29 ноября 1939 г.

Общее собрание рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих комбината Трехгорной мануфактуры им. Ф. Э. Дзержинского, обсудив вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся, постановляет:

1. Выдвинуть кандидатом в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся по 724 избирательному округу гор. Москвы от рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих комбината Трехгорной ма-

нуфактуры им. Ф. Э. Дзержинского своего согласие баллотироваться в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся по 724 избирательному округу гор. Москвы от рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих комбината Трехгорной мануфактуры имени Ф. Э. Дзержинского. Председатель собрания — Меньшиков, секретарь Фитисова, члены президиума: Макаров, Ухолин, Кузнецова, Попова, Гранатин, Бибер, Соломатина, Скирданко, Осиповникова, Иванова, Комиссарова, Кузнецова. (ТАСС).

главный врач и заведующий детским отделением больницы № 4, член ВКП(б), 1896 года рождения.

По избирательному округу № 44

ДЕМИДОВ ВАСИЛИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ,

валицовщик стана «750», стахановец, член ВКП(б), 1904 года рождения.

По избирательному округу № 95

ТИТОВА ВЕРА МИХАЙЛОВНА,

табельщица-экспедитор топливно-сырьевого отдела КМК, член ВЛКСМ, 1916 года рождения.

По избирательному округу № 93

СИДОРОВА ВАСИЛИСА АФАНАСЬЕВНА,

домашняя хозяйка, беспартийная, 1899 года рождения.

По избирательному округу № 100

САНТЬЕВА ВЕРА ГРИГОРЬЕВНА,

рабочница ремонтно-хозяйственного цеха, член ВЛКСМ, 1914 г. рождения.

По избирательному округу № 101

АЛЕКСЕЕВ ГРИГОРИЙ ИВАНОВИЧ,

начальник технического надзора ремонтно-хозяйственного цеха, беспартийный, 1908 года рождения.

По избирательному округу № 260

САМЫЛОВА СЕРАФИМА ИВАНОВНА,

инспектор торговой сети бродавода, член ВКП(б), 1903 года рождения.

По избирательному округу № 22

ПЕШНИКОВ ДМИТРИЙ ФИЛОСОФОВИЧ,

директор горизонтоторга, член ВКП(б), 1895 года рождения.

По избирательному округу № 208

НИКИТИН ПЕТР ДМИТРИЕВИЧ,

мастер печей марганцевого цеха № 1, беспартийный, 1911 г. рождения.

По избирательному округу № 18

БОДРОВ ФЕДОР СТЕПАНОВИЧ,

старший машинист паровых турбин теплоэлектроцентрали (ТЭЦ), член ВКП(б), 1890 года рождения.

По избирательному округу № 320

КАПЛИН РДМАН ИЛЬЧ,

секретарь комитета ВЛКСМ, член ВКП(б), 1914 года рождения.

По избирательному округу № 83

ФИЛЕНКОВ ИВАН НИКИФОРОВИЧ,

председатель Сталинского горсовета Осоавиахима, член ВКП(б), 1902 года рождения.

По избирательному округу № 51

КОСТОМАХА ТИМОФЕЙ ИВАНОВИЧ,

заведующий городским отделом торговли горсовета, член ВКП(б), 1905 года рождения.

По избирательному округу № 141

МАТВЕЕВА ОЛЬГА ЕГОРОВНА,

кладовщица второго ремонто-строительного участка коммунального управления, беспартийная, 1897 года рождения.

По избирательному округу № 58

ЗАЛИВИНА НИНА ИВАНОВНА,

студентка 2 курса Сибирского металлургического института, член ВЛКСМ, 1914 года рождения.

По избирательному округу № 14

АНУТИН ФАЛИЛЕЙ АФАНАСЬЕВИЧ,

должник механического цеха № 1, член ВЛКСМ, 1912 года рождения.

По избирательному округу № 76

РЕШКИНА ЕЛЕНА МИТРОФАНОВНА,

ответственный исполнитель отдела кадров НИК, кандидат в члены ВКП(б), 1912 года рождения.

механиком. После этого полтора года работал мастером на Урале, на Чусовском металлургическом заводе.

С сентября 1929 года по 1932 год учился в Сибирском металлургическом институте. В члены ВКП(б) т. Мурзов привлечен в январе 1929 года.

Но окончания Сибирского металлургического института партия послала его работать на Кузнецкий завод. В те годы вступали в строй мощные прокатные стапы завода. Их нужно было освоить.

Молодой инженер-большевик отдавал все свои знания, не жалея времени и сил, учит массы и учился сам управлению передовой техникой прокатных цехов.

Работал он мастером рельсобалочного цеха, начальником смены, начальником цеха, а с мая 1937 года по февраль 1938 года — начальником стана «500»

Его, как достойного большевика, организатора, партия выдвинула на руководящую партийную работу. С февраля 1938 года по июль 1938 года он работал первым секретарем Енисейского горкома партии. Первая Полесибирская областная конференция ВКП(б), проходившая в начале июля 1938 года, избрала его в состав штаба обкома ВКП(б) и членом бюро обкома. Ему поручили заведывать промышленным отделом. На этом посту он работал до перестройки отделов обкома.

Избиратели этого округа могут с твердой уверенностью положиться на своего кандидата. Тов. Мурзов — верный сын народа, стойкий большевик, воспитанник коммунистической партии, он на деле оправдывает доверие своих избирателей.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

Исторический день выборов в местные Советы депутатов трудящихся рабочие механического цеха обязались встретить новыми производственными успехами.

В связи с этим в цехе широко развернулось социал-техническое соревнование, лучшие стахановцы на дело выполняют взятые обязательства.

В ноябре план ежедневно выполнялся на 106 процентов и выше. Первое место занимает комсомольская бригада мастера Сорокина, выполнившая ноябрьский план на 109 процентов.

Лучшие стахановцы с переходом на обслуживание нескольких стапов намного увеличили выполнение плана. Товарищ Королев до этого работал на одном токарном станке, сейчас — на двух. На каждом из них план выполняется на 150 процентов. Фрезеровщик т. Ефимов при работе на двух стапках план выполняет на 135 процентов. Стругальщик т. Ручкин перешел на обслуживание 2 стапков и выполняет нормы на 143 процента.

Хорошо работает бригада т. Орлова: ноябрьский план выполнен на 104 процента. В бригаде имеются многостажники тт. Васильев, выполняющий план на 140 процентов. Пидалко — фрезеровщик и другие.

Образцом по выполнению производственной программы и кратчайшему времени

первенство среди металлургических заводов Союза и побоююно несет вперед переходящее красное знамя Наркомчермета. Некоторые цехи завода, как среднесортный, ширпотреба, уже выполнили годовую программу.

Трест Куйбышевуголь является передовым в Кузбасском бассейне. На Все-кузбасском слете стахановцев тресту вручено переходящее красное знамя обкома партии и 30 тысяч рублей премии.

26 марта 1939 года Президиум Верховного Совета ССР наградил орденами и медалями Союза ССР передовых представителей советской металлургии — инженеров, техников, стахановцев — людей, освоивших технику и выжимающих из нее все, что она может дать. В числе металлургов Сталинска высокую правительственные награды — орден «Знак почета» получил Александра Ивановича Мурзова.

Предвыборное собрание коллектива первого марганцевого цеха Александра Ивановича Мурзова выдвинуло кандидатом в депутаты городского Совета по 74 избирательному округу.

Избиратели этого округа могут с твердой уверенностью положиться на своего кандидата. Тов. Мурзов — верный сын народа, стойкий большевик, воспитанник коммунистической партии, он на деле оправдывает доверие своих избирателей.

В дни, когда вся страна готовится к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, стахановцы листоцехового цеха взяли на себя обязательство ноябрьский план заключить 26 ноября. Обязательство выполнено с честью. Сверх месячного плана дано 1,500 тонн товарного проката.

Замечательно работали бригада тов. Кондратьева, выполнившая к 25 ноября план на 127 процентов, первая комсомольская бригада (начальник смены Артамонов) — на 118 процентов, бригада тт. Пестухова и Карпенко — на 116 процентов и другие.

Образцом по выполнению производственной программы и кратчайшему времени

премии служит кандидат в депутаты Сталинского городского Совета болтовщика Бирюкова. В ее работе нет простое и аварий.

Для быстрой клеймежки листов т. Горбачук, изобретавший автоматический молот, изобретение которого заменило 5 рабочих и ускорило работу по клеймежке.

Рабочие, инженеры, техники эластопрокатного цеха взяли на себя обязательство к дню выборов в местные Советы добиться выполнения производственной программы не позднее 150 процентов.

Н. ПАРАЩЕНКО.

Эстонский, литовский, латвийский консулы в США о политике Советского Союза

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» публикует интервью с эстонским, литовским и латвийским консулами в Нью-Йорке, высоко оценивающими пакты взаимопомощи и торговые договоры, заключенные Эстонией, Литвой и Латвией с Советским Союзом. Эстонский консул Кайн заявил, что «последствия войны затрагивают не только интересы воюющих стран, но отражаются на нейтральных странах и вызывают необходимость политической переориентации. Балтийские страны, в частности Эстония, уже почувствовали влияние войны. Одним из последствий нынешней войны явилось заключение пактов о взаимопомощи между Балтийскими странами и Советской Россией.

Эстония первая подписала такой важный по своему значению договор. Этот пакт был по разуму истолкован иностранной печатью. Некоторые газеты за границей публиковали в вежливой форме различные сенсационные сообщения. Другие пытались представить новый статус Балтийских стран, как протекторат Советской России. Такая паническая информация вызвала

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

ФРАНЦУЗСКИЕ И ГЕРМАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ

ПАРИЖ, 30 ноября. (ТАСС). Газета передает официальное коммюнике о военных действиях, опубликованное вчера вечером: «На фронте не происходило значительных операций. Продолжалась систематический артиллерийский обстрел позиций противника. На некоторых участках фронта отмечены столкновения патрулей».

В опубликованном сегодня утром коммюнике говорится, что на «фронтे ничего важного не отмечено».

БЕРЛИН, 30 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования германской армии, что на «западном фронте слабая артиллерийская перестрелка. Продолжаются разведывательные действия германских воздушных сил».

ВОЙНА НА МОРЕ

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Рейтер сообщает, что английский пароход

Забастовочное движение в США

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. (ТАСС). Как сообщает американская печать, правительственный советник по труду

По Советскому Союзу

Памятники В. И. Ленину сооружены в колхозе «Кызыл Октябрь», Каганского района, в колхозе имени Ильича, Шафриканского района (Бухарская область) и в падке Бухарского хлопководства.

** Закончено строительство новой шахты в Белогорском рудоуправлении (Восточно-Казахстанская область). Годовая производительность шахты — несколько сот тысяч тонн свинцово-цинковых руд.

** Строится новый крашный рыбокомбинат недалеко от Комсомольска, на берегу Амура. Первая очередь строительства, кроме холодильника, сможет в 3 тысячи тонн рыбы, будет состоять из 9 рыбобрабатывающих цехов.

** Состоялось открытие Тарнопольского украинского театра имени Ивана Франко. Трудящиеся города восторженно встретили премьеру — народную украинскую пьесу «Дай сердце волю заведе у невезю».

(ТАСС).

Торжественное заседание в Ереване

ЕРЕВАН, 30 ноября. (ТАСС). Лучшие люди столицы Армянской ССР — партийные и непартийные большевики, стахановцы, представители доблестной Красной Армии собрались вчера на торжественное заседание городского совета, посвященное 19-й годовщине со дня установления советской власти в Армении.

С докладом об огромных достижениях цветущей Армянской ССР выступил секретарь ЦК КП(б) Армении Саркисян.

Собрание с огромным подъемом приветствовало вдохновителю побед армянского народа великому вождю трудящихся товарищу Сталину.

Любовь к военному делу

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Английское министерство авиации опровергло германское заявление о том, что германская подводка потопила английский крейсер типа «Лондон».

ПОТЕРИ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Английское министерство авиации опубликовало очередной список погибших летчиков.

В нем 44 фамилии. Всего с начала войны до 28 ноября погибли 438 летчиков.

Шагнув два шага вперед, по-военному вытянувшись, дежурный доложил:

— Товарищ военрук, на уроке 9 класса 12 средней школы присутствует 35 человек.

Выслушав рапорт и поддержавши



Моя встреча с Сергеем Мироновичем Кировым

АЛМА-АТА, 30 ноября. (ТАСС). Было это 17 сентября 1934 года. Я тогда работал инженером Каракалпакского райпотребсоюза. Меня вызвали на работу и предложили привезти машину для срочного выезда в Семипалатинск. В этот вечер из Риддера в Семипалатинск приехал товарищ Киров. На второй день, в 6 часов утра, мы выехали с Сергеем Мироновичем в только что организованый в то время Каракалпакский округ. Через Иртыш мы переправились на пароме. Сергей Миронович, посмотрев на бурную реку, сказал:

— Нужно все силы направить на развитие животноводства, — говорил он своим собеседникам. — Надо добиться, чтобы всюду в этих обширных степях настали колхозные стада.

Чуть из Семипалатинска в Каракалпакск лежит через обширные степные пространства. Сергей Миронович, останавливаясь в существовавших тогда трактирах по совместной обработке земли, подолгу беседовал с населением аузов.

Сергей Миронович особое внимание

Поправка горсовета

В постановлении президиума городского Совета от 25 и 28 октября 1939 года допущены ошибки.

По избирательному округу № 13: вместо зам. председателя Барышевой

Наталии Ивановны — Омелюн Андрей Васильевич — от коммунистической организации доменного цеха КМК;

вместо секретаря Федориной Целаги Алексеевны — Васильчук Влад Игнатьевич — от профсоюзной организации доменного цеха КМК.

По избирательному округу № 22:

вместо зам. председателя Тюрина Сергея Манеевича — Митюхин Василий Афанасьевич — от профсоюзной организации горизмторга;

вместо члена комиссии Харьковой Полины Егоровны — Бынов Иван Прокопьевич — от профсоюзной организации жилотдела коммунального управления;

вместо члена комиссии Губина Икова Михаиловича — Колбин Федор Семенович — от комсомольской организации транспортного отдела КУ КМК.

По избирательному округу № 26:

вместо члена комиссии Гниденко Ивана Калиновича — Долгова Ольга Алексеевна — от профсоюзной организации отдела снабжения КМК.

По избирательному округу № 14:

вместо секретаря Кучурова Алексея Кирилловича — Егоров Иван Игнатьевич — от профсоюзной организации службы пути желдорца КМК.

По избирательному округу № 37:

вместо председателя Мишутина Степана Романовича — Андреев Иван Адрианович — от коммунистической организации жилотдела КУ КМК.

По избирательному округу № 54:

вместо секретаря Чугуева Марии Михайловны — Капитолина Федоровна — от комсомольской организации 8-й средней школы.

По избирательному округу № 60:

вместо председателя комиссии Черниковой Капитолины Федоровны — Григорьев Николай Михеевич — от комсомольской организации хлебокомбината СМИ.

По избирательному округу № 64:

вместо председателя комиссии Пахомова Дмитрия Филипповича — Крохмалев Калин Федорович — от коммунистической организации доменного цеха КМК.

По избирательному округу № 95:

вместо члена комиссии Потиной Марии Васильевны — Гагарин Николай Константинович — от профсоюзной организации цеха рельсовых скреплений КМК;

вместо члена комиссии Олеандровой Алины Ивановны — Черданцев Николай Александрович — от коммунистической организации цеха рельсовых скреплений КМК.

По избирательному округу № 62 по выборам в областной Совет:

Избирательный участок № 3:

вместо секретаря Суркова Ивана Федоровича — Гаврилов Николай Иосифович — от профсоюзной организации доменного цеха КМК.

По избирательному округу № 65 по выборам в областной Совет:

Избирательный участок № 16:

вместо председателя комиссии Рерктурова Михаила Антоновича — Леонтьев Михаил Куняевович — от профсоюзной организации доменного цеха КМК.

По избирательному округу № 65 по выборам в областной Совет:

Избирательный участок № 8:

вместо председателя Левсона Аркадия Самойловича — Пиминов Серафим Семенович — от комсомольской организации швейфабрики.

По избирательному округу № 232:

вместо члена комиссии Емойской Феофании Ивановны — Подеречина Коения Ивановна — от комсомольской организации службы пути желдорца.

По избирательному округу № 282:

вместо председателя комиссии Мезина Андрея — Борзинова Тит Павлович — от коммунистической организации жилотдела КУ КМК.

По избирательному округу № 286:

вместо председателя комиссии Григорьева Николая Михеевича — Черникова Капитолина Федоровна — от комсомольской организации 8-й средней школы.

По избирательному округу № 124:

секретарь Москвина Ольга Федоровна — от комсомольской организации хлебокомбината СМИ.

По избирательному округу № 62 по выборам в областной Совет:

Избирательный участок № 15:

вместо председателя комиссии Андреяшина Сергея Михайловича — Абаскилов Петр Васильевич — от коммунистической организации доменного цеха КМК.

Председатель горсовета ПИНИН.

И. о. ответ. секретаря ЛБОО.

ИЗВЕЩЕНИЯ

4 декабря, в 7 часов вечера, в гортеатре им Орджоникидзе состоялся торжественное заседание пленума горсовета и горкома ВКП(б) совместно с партийным,

Забастовочное движение в США

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. (ТАСС). Как сообщает американская печать, правительственный советник по труду Дью об явил об урегулировании конфликта, возникшего в связи с локаутом, распространившимся на более 55 тысяч рабочих автомобильных заводов Крайслера в Детройте и в других городах.

По имеющимся сведениям, предприниматели согласились на незначительное увеличение заработной платы и на создание конфликтной комиссии. Локдаут на предприятиях Крайслера продолжался 54 дня. Во время локаута около 100 тысяч служащих предприятий, торгующих резиновыми и стеклянными принадлежностями для автомобилей, бы-

ли уволены. Заводы Брайслера недавно выпускали около 150 тысяч машин.

Испытка предпринимателей привела к ход предприятия с помощью штрайкбрехеров не удалась.

28 ноября в Окленде закончилась забастовка джекеров. Они добились удовлетворения некоторых требований.

За последнее время увеличилось число забастовок в ряде промышленных предприятий США.

28 ноября в штате Калифорния обвалил забастовку 2.700 сельскохозяйственных рабочих. Работе требуют увеличения заработной платы. Забастовавшие 20 тысяч сборщиков хлопка в штате Калифорния добились увеличения заработной платы.

Движение в Англии за мир

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Совет профсоюзов Шеффилда (основной центр по производству вооружений) принял резолюцию, в которой отказывается поддерживать нынешнее английское правительство. В резолюции говорится, что настоящая война является империалистической, какая бы сторона ни победила, рабочий класс в любом случае только проиграет.

Совет профсоюзов и организация лей-

бористской партии в Эдинбурге высказались против военной программы национального совета лейбористской партии. «Профсоюзные и лейбористские лидеры», — заявляют эти организации — потеряли всякое доверие, поэтому должны быть устранены».

Организации лейбористской партии в Хемпстеде и в Гринвиче также приняли резолюции, в которых требуют заключения мира.

Повышение цен в Англии

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Официально обявлено, что с января будущего года во всей Англии увеличиваются розничные цены на молоко на 14 процентов. В некоторых районах Англии обявлено о повышении на 20 процентов оплаты за газ.

Военные действия в Китае

В ЮЖНОМ КИТАЕ

В районе Наньнина бой стихи. Китайские войска занимают новые позиции и севернее и северо-восточнее Наньнина. 28 ноября китайские войска нанесли поражение отряду японских войск в 1 тысячу человек в районе южнее и юго-западнее Наньнина.

25 ноября отряд китайских войск вернулся в город Синьхай, южнее Кантонка, где взорвал японские склады.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

По сведениям из китайских источников, за последние 20 дней в боях под Чансилем 22 и 107 японские дивизии потеряли 1.500 человек убитыми и ранеными.

В ночь на 29 ноября 70 японских самолетов бомбардировали ряд городов провинции Ганьсу.

30 ноября. (ТАСС).

ному вытихнувшись, дежурный доможил:

— Товарищ военрук, на уроке 9 класса 12 средней школы присутствует 35 человек.

Выслушав рапорт и зевдеравшись с учениками, Михаил Андреевич приступает к уроку.

— Теха сегодняшнего урока, — говорит он, — это краткие сведения о баллистике и некоторые пройденного материала. Сейчас товарищ Быков расскажет о винтовке.

— Это — малокалиберная винтовка ТОЗ-8, — начинает Быков, — Основные части ее — это ствол, казенная часть и затвор. В казенной части есть затвор, служащий для подачи патронов в патронник...

Ученик дает полную характеристику винтовки, показывая хорошие знания пройденного материала. Преподаватель ставит ему отличную оценку. Учащийся Белый разбирает вопрос о назначении ствола. Он также знает винтовку.

Убедившись, что пройденный материал усвоен хорошо, преподаватель переходит к новой теме — к баллистике; т. е. изучению движения туль.

Учащиеся очень любят военные занятия. Они участвуют в военных кружках, становятся «Ворошиловскими стрелками» и инструкторами противохимической обороны.

При сдаче норм на звание «Ворошиловский стрелок» учащиеся показывают умение владеть оружием. Такие ученики, как Туницкий, Гарбуз, Немкин, получили отличные оценки.

В октябре в школе было создано 15 кружков ПВХО с охватом 200 человек, из них 75 человек уже сдали нормы на значок ПВХО I ступени, 8 учеников 10 класса — Немкин, Мануилов, Никольский и другие получили звание инструктора противохимической обороны. Они сейчас сами будут готовить значков ПВХО.

Всю военно-кружковую работу в школе возглавляет совет Осоавиахима, который регулярно проводит собрания своих членов, заслушивает отчеты о проведенной работе и назначает план дальнейшей деятельности.

В своем докладе на Четвертой внеочередной Сессии Верховного Совета СССР о проекте закона о всеобщей воинской обязанности товарищ Вершилов сказал: «Подрастающее поколение почерпнет в начальной военной подготовке те моральные и физические качества, которые необходимы бойцу Красной Армии в грядущих боях за социализм и нашу родину».

Лучшим ответом на слова товарища Вершилова будет образец постановка военной подготовки в школах.

В. БУЛЫЧЕВ.

организованный в то время Каркалинский округ. Через Иртыш мы переправились на пароме. Сергей Миронович, посмотрев на бурную реку, сказал:

— Какая славная и сильная река! Ее нужно заставить работать на благо народа. Нельзя же оставлять дальше бесплодным такой сильный поток.

Идея Сергея Мироновича сейчас осуществляется. В Усть-Каменогорске возводится крупнейшее сооружение третьей сталинской пятилетки — Иртышгрэс. Энергия этой электростанции будет служить базой развития Большого Алтая.

Задуманные и понятны были каждому труящемуся беседы Сергея Мироновича в борьбе народа за счастливую и радостную жизнь.

А. И. БОГАТОВ, шофер Семипалатинского облисполкома.

ИЗВЕЩЕНИЯ

4 декабря, в 7 часов вечера, в гортеатре им. Орджоникидзе состоится торжественное заседание по итогам горсовета и горкома ВКП(б) совместно с партийным, комсомольским, советским и профсоюзов активом, стахановцами и удачниками завода и предпринятий города в связи с 3-й годовщиной Сталинской Конституции.

Пригласительные билеты получить 3 декабря в горсовете, в общем отделе, комната № 41; тел. 6-42.

3 декабря, в 7 часов вечера в клубе строителей состоится собрание руководителей агитколлективов и доверенных лиц как по выборам в областной Совет, так и городской Совет.

Секретари бюро парторганизаций билеты получают: завод — в парткоме завода, города, рудника и транспорта — в ГК ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

бинете зав. горздравом.

Явка на заседания всех депутатов горсовета обязательна. Приглашаются актив, уличные комитеты, стахановцы, ударники производства. Горсовет.

3 декабря, в 7 часов вечера, в парткабинете для изучающих историю ВКП(б) состоится лекция на тему: «Теория Конституции страны победившего социализма И. В. Сталина». Доктор тов. Митрофанов.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Отв. редактор Г. КАЛИНИН.

ГОРТЕАТР им. Серго Орджоникидзе
2 декабря
ЕГОР БУЛЫЧЕВ
Талон № 61
3 декабря
СЫН НАРОДА
Талон № 62
Билеты в 8 час. Рейсинговые кассы: в завоупрправлении с 11 час. до 2 час. дня и в центральном универсмаге с 3 час. дня до 7 час. вечера.

Кинотеатр „КОММУНАР“
Начало в 6, 8, 10 час. веч.
Билеты с 4 час. дня
Для детей 2 и 3 декабря начало с 4 часа дня.
АНОИС: Великий гражданин (2-я серия), Минин и Пожарский.

Военный отдел ГК ВКП(б)
и городской совет Осоавиахима
с 4 XII-39 года
ПРОВОДИТ СЕМИНАР

с преподавателями первичных
организаций Осоавиахима,
9 часов утра и 6 часов вечера, на
учебном пункте ПВХО: Н/к, 12 квартал,
барак № 20. Явка для всех председателей облизателей.

Лучшим ответом на слова товарища Вершилова будет образец постановка военной подготовки в школах.

ГК ВКП(б), городской
совет Осоавиахима



СВИНАЯ ШКУРА ЦЕННОЕ СЫРЬЕ
для кожевенной промышленности
ОПАДИВАНИЕ СВИНЫХ ТУШ ЗАПРЕЩЕНО ЗАКОНОМ.
СДАВАЙТЕ ШКУРЫ забитых и павших от незаразной болезни свиней и поросят
ЗАГОТОВЛЯТЕМ —
СОЮЗЗАГОТКОЖ или **СЕЛЬПО**.

Сталинскому отделению КОГИЗа
требуются:

зав. отделом учебной литературы,
зав. хозяйством и киоскерами.
Обращаться к конторе КОГИЗа, пр. Кирпич., дом № 7.

Административно-хозяйственный
отдел КМК имеет в продаже одну
КУРОРТНУЮ ПУТЕВКУ
в ХАРАКС. Обратиться в завод управление, комната 44, тел. 10-43 АТС.

АДРЕС РЕДАЦИИ: Сонгород, пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: Отв. редактор — 1-05. Отв. секретарь — 1-06. Парадный отдел — 3-72. Рабкоровский — 1-85. Промышленный — 1-93 (завод). Советско-торговый — 1-78 (2 этажа). Отдел шлем — 1-85. Культурно-бытовой — 1-78. Городской информации — 1-84. Ночная редакция — 4-37. Общий отдел — 1-07. Бухгалтерия — 3-57.

• Тираж 15000.